

## 9 月份课题学习资料



9 月 3 日

是所有中国人

都必须铭记的日子！

1945 年 9 月 2 日，日本向盟军投降仪式在东京湾密苏里号军舰上举行。在包括中国在内的 9 个受降国代表注视下，日本在投降书上签字。这是中国近代以来反侵略历史上的第一次全面胜利，也为世界反法西斯战争的胜利做出了巨大贡献。之后每年的 9 月 3 日，被确定为中国人民抗日战争胜利纪念日。



这是中国近代史上中国人第一次抗击外侵的全面胜利，中华民族终于迎来了历史转折点，举国上下，一片欢腾。



（1945年9月3日，重庆举行了规模空前的胜利游行。）



（东北庆祝日本投降，人人脸上都写满胜利的喜悦。）

硝烟散去，和平安宁。可那一段屈辱和苦难混杂的历史，那一段峥嵘与牺牲交织的岁月不能忘，不敢忘。



（1941年6月5日夜，日军轰炸重庆居民区。）

●1931年——1945年，大半中国被日军践踏，930余座城市被侵占，4200万难民无家可归；

●日军制造的800名以上平民伤亡惨案达173件，造成3500多万同胞伤亡；

●中国妇女被日军掳走充当慰安妇在20万人以上；

●中国平民被日军掳走运往日本做劳工的在4万人以上，近7000人死在日本；

●日军从中国掠走资源：钢铁3350万吨、煤炭5.86亿吨……

●1932年日本在东北成立“关东军防疫给水部”，即731细菌部队，对中国人进行鼠疫、霍乱、梅毒等，细菌、毒气以及枪弹等活体实验。



（臭名昭著的731部队）

如今，77年过去了，硝烟已散，山河重振。那一段历史连同胜利的那一天，如胎记长在每个中国人身上，提醒不幸也在提醒幸福。

好战必亡，忘战必危

铭记历史，不是为了延续仇恨

而是要以史为鉴、面向未来

经历过战争的中国人民

更懂得和平的可贵

今天，我们缅怀先辈

致敬那场永不妥协的抗争

勿忘国耻，振兴中华